

# 亚运读本

杭州2022年第19届亚运会



## 身边的亚运

# HANGZHOU



本报记者 杨静 通讯员 张毓  
摄影 李美英

明明是室外场地,却能风雨无阻天天打球,周边球友看到后都羡慕不已……作为国球,乒乓球是男女老少皆爱的运动。杭城很多社区都设有乒乓球场地,朝晖街道塘南社区的小区公园大樟树下有一个人气超高的室外乒乓球台,最近这个被誉为“杭城最美”的乒乓球台推出了“不畏风雨”升级版。

### 身边的亚运

讲述老百姓自己的运动故事

# 大樟树下乒乓会 风雨无阻天天会

## 你家小区的运动特色,赶紧也来秀一秀



陈仲庆拿着雨刮器给桌子除水

### 摄影爱好者报料 杭城最美乒乓球台有了升级版

“去年杭州进行老旧小区改造,我们小区中心花园也在其中,所以现在乒乓球台焕然一新。地面铺了塑胶,东侧顶上安装雨篷,球友每天锻炼更起劲了。”家住杭州塘南社区的李美英是位摄影爱好者,触角敏锐的她非常关注身边的变化,近日给潮新闻记者发来了她拍的小区公园里被称为“杭城最美”乒乓球台的升级版照片。

塘南社区这个乒乓球台位于河东路西侧朝晖七区小公园内。之所以被称为“杭城最美”,是因为这里绿树成荫,鸟语花香,更难得的是球台四周有十多株大香樟树。上世纪八十年代小区刚建造时,它们早就是这里的“住户”,因此最少已有四十多年树龄了。经历这么多年风风雨雨,这些香樟树个个长得高大威武,就像给公园里撑了一把把大凉伞。

俗话说,大树底下好乘凉。2002年,社区在这里增加了健身路径、乒乓球台等运动设施,两三张球桌,四周绿色铁丝网围挡,自成世界。与室内球馆相比,这里打球经常要受刮风、下雨等天气影响,但大家乐在其中,很珍惜很享受在这个天然氧吧里打球的快乐。

2020年时,李美英曾给潮新闻记者发来这个最美乒乓球台的热闹场面,经常从早到晚要满员,火爆时段场内有二三十人,三张球桌全都配双打,还有不少人或站或坐在四周等着候补上场。

### 以前一下雨就要停拍 现在天天早上都来报到

今年78岁的陈仲庆是位资深球友,也是这群乒乓爱好者中的灵魂人物。自从20多年前球台落成,热心的他就当上了民间负责人,“以前下雨下雪就没法打球,现在只争朝夕天天报到。”

在大家心目中,陈仲庆是位“有求必应”的队长。球友买了新拍子要粘新胶皮,都会找他帮忙;有人将家里的烦心事跟他说,他会出点子一起想法子解决……

陈仲庆说,刚开始来打球的也就十来个,后来随着氛围越来越好,名气越来越大,不仅本小区的来打,别的小区慕名而来的也越来越多。“从朝晖一区到朝晖九区都有人来打球,另外还有从德胜新村、三里亭、丁桥,甚至湖州赶过来的。”

平时在球场上看到脸生、自带球拍来的,陈仲庆都会热心地上前相邀。小区里现在天天打的铁杆球友有七八十个,到了双休日,加上家长和伢儿,有时有一两百号人。因为打球,同住一个社区的大家从“熟悉的陌生人”变成了朋友、亲人。有空时,搭伴一起出门旅游;有人生病了,大家都会去探望。

球场改造后,球台的利用率就更高了。以前遇到下雨天,必须要等到雨停、场上的积水干了才能上场,一等至少两三个小时,“现在东边那张球桌上有了雨篷,下雨天也能来打;地面新铺的塑胶渗水快,也不滑,既方便又安全。”

### 你家小区的特色运动场馆 不妨一起来秀一秀

对于打了几十年球的施阿生来说,每天早上大樟树下的“乒乓会”是一天中最快乐的时光。社区前些年聘请过专业队教练给大家教学,一些学员很得真传。现在自己球打得好,现场指点也头头是道,施阿生就是其中之一。

左手推挡、右手进攻,每个动作如同打太极,胸前抱着一个球。施阿生在场上和几位球友分享自己的“太极乒乓”心得。“很多业余爱好者打球时身体站得太直,也不会重心转换,不利于后续衔接。只有放松身体,学会用重心找球,不仅动作漂亮,打起来也更流畅。”

多数人都是自来球,现场找搭子。施沪元和魏惠珠则是乒乓伴侣,每天同进同出、同台厮杀,让人羡慕不已。

“只要不出去旅游,我们五点多起床天天打早场。到球场后先擦桌子搞卫生,然后从七点打到八点。每天运动这一小时,整天人都精神。”施沪元是杭州人,年轻时去青海当兵,一次联谊中结识了魏惠珠,同样的国球爱好让两人走到了一起。

退休前,夫妻俩听说小区里有个室外乒乓球台,过来一试,感觉特好,于是一打就是二十多年。“前几年,我们想换个大点的房子,但舍不得这个球场,就又买在了朝晖九区,继续和大家天天打球,天天见面!”

今年,第19届亚运会将在杭州举行。作为国内第三个亚运会承办城市,运动早已成为人们的日常生活,身边的健身场地也越建越多。以2022年为例,杭州在高效建设完成拱墅运河体育公园等7个体育公园的同时,盘活城市“金角银边”体育场地,全年新建群众身边体育健身设施308处,“三大球”、“三小球”、门球等7类场地1989片、73.68万平方米,人均体育场地面积预计增至2.6平方米以上。

足球、网球、羽毛球、游泳……或许你家小区里就有人羡慕的网红特色场馆,不妨在“潮新闻”APP上跟帖留言,一起来秀一秀吧!